
 Procès verbal 
 Assemblée générale du 13 mars 2009  
 Restaurant de l’Aigle Noir Neyruz  
 
 
Présidence : Alain Genoud 
 
Secrétaire : Cédric Maillard 
 
Tractanda 
1) Salutations 
2) Désignation des scrutateurs 
3) Approbation du procès verbal de l’assemblée générale du 14 mars 2008 
4) Lecture des comptes 2008 
5) Rapport des vérificateurs des comptes 
6) Présentation des nouveaux membres 
7) Nomination des vérificateurs de comptes 
8) Rapport du président 
9) Rapport de la Junior Bulle Expo 2008 
10) Rapport de l’Ecole suisse des jeunes éleveurs 2008 
11) Rapport du concours de l’Ecole européenne des jeunes éleveurs 2008  
12) Démissions – Elections au comité 
13) Election d’un nouveau président 
14) Discussion sur la fusion des fédérations par un orateur  
15) Divers 
 
Les points 14 et 15 ont été inversés pendant l’assemblée. 
 
1. Salutations : 
 
Alain Genoud salue l’assemblée à 20h18 précise. Il salue les invités. 
 
 
2. Désignation des scrutateurs 
 
Le Président désigne Michaël Chassot, Bongard David, Bachmann Frédéric, Pittet Damien 
comme scrutateurs. Personne n’y voit d’objection. 

 
 
3. Approbation du procès verbal de l’assemblée générale du 14 mars 2008 
 
Le PV de l’A.G. 2008 qui était mis à disposition au préalable sur le site Internet et au 
secrétariat n’a suscité aucune remarque. Il est approuvé à l’unanimité.  
 
 
4. Lecture des comptes 2008 
Joël Schuwey, caissier du Club, a présenté les comptes 2008 avec une répartition des 
charges et produits pour l’Ecole suisse des jeunes éleveurs, la Junior Bulle Expo 2008 et les 
charges et produits du Club des jeunes éleveurs ainsi que le bilan du Club. La parole est 
donnée aux membres présents mais personne n’a demandé la parole. 



5. Rapport des vérificateurs des comptes 
Philippe Bapst nous fit par du rapport des vérificateurs des comptes et a prié de décharger le 
caissier et le Club de ses responsabilités. Il a été mentionné que les comptes étaient tenus 
avec beaucoup de diligence et en bonne forme. L’assemblée approuve à l’unanimité les 
comptes 2008. 
 
 
6. Présentation des nouveaux membres 
 
Les nouveaux membres ont eu l’occasion de se présenter à l’assemblée et furent accueillis 
avec applaudissements. Voici les nouveaux membres qui ont eu l’occasion de se présenter 
pendant l’assemblée. 
 
Nicolas Ménétrey 
Cindy Duboux 
Maillard Blaise 
Pellaton Jeanne 
Tâche Olivier 
Savary Grégoire 
Raboud Sébastien 
Thévenaz Guillaume 
Dumas Stéphane 
Progin Olivier 
 
 
7. Nomination des vérificateurs de comptes 
Hostettler Sonia a donné sa démission au poste de vérificateur des comptes. Le suppléant 
des comptes Olivier Perrin la remplace et épaulera Philippe Bapst pour la vérification des 
comptes. Brönimann Samuel est nommé suppléant pour la vérification des comptes. 
 
8. Rapport du président 
 
Le président lit son rapport sur les activités du club de l’année 2008. 
 
 
9. Rapport de la Junior Bulle Expo 2008 
 
Le président lit son rapport sur la Junior Bulle Expo 2008. 
 
 
10. Rapport de l’Ecole suisse des jeunes éleveurs 2008 
 
Michaël Fahrni lit son rapport sur l’Ecole suisse des jeunes éleveurs 2008. 
 
 
 
11. Rapport du concours de l’Ecole européenne des jeunes éleveurs 2008 
 
Pierre-Yves Barbey lit son rapport sur l’Ecole européenne des jeunes éleveurs 2008. 
 
 
 
 
 
 



12. Démissions-Elections au comité 
 
Erwin Maeder,Michaël Fahrni,Yvan Ayer ont tous les trois donné leur démission au sein du 
comité. 
 
Alain Genoud a aussi donné sa démission en tant que président et membre du comité des 
jeunes éleveurs. 
 
Ces quatre personnes sont chaleureusement remerciées pour tout leur travail accompli. 
 
 
Elections des nouveaux membres au comité 
Les 4 membres qui ont été présentés par le comité sont : 

• Bugnon Christian  
• Hassler Sébastien 
• Kolly Lionel 
• Clerc Guillaume 

 
Xavier Brodard présente Bapst Philippe. 
 
Il est demandé de faire l’élection à bulletin secret. L’assemblée vote avec 80 voix pour le 
bulletin secret et 19 contre le bulletin secret. 
 
 
Résultat du premier tour : 
 
130 bulletins rentrés 
2 nuls 
128 bulletins valables 
 
Ont obtenu des voix : 
Bugnon Christian  116 
Hassler Sébastien  108 
Kolly Lionel  66 
Clerc Guillaume  108 
Bapst Philippe  69 
Pittet Damien 5 
Papaux Thierry 1 
 
 
Résultat du deuxième tour : 
 
Ont obtenu des voix : 
Bugnon Christian 104   
Hassler Sébastien  84 
Kolly Lionel  63 
Clerc Guillaume  83 
Bapst Philippe  71 
Pittet Damien 3  
Thürler Christiane 2 
Guillet François 2 
 
Sont élus au comité Bugnon Christian, Hassler Sébastien, Clerc Guillaume, Bapst Philippe. 
 
 



13. Election d’un nouveau président 
Alain Genoud propose Benoît Cardinaux comme nouveau président. Benoît Cardinaux est 
élu par acclamation comme nouveau président du Club des jeunes éleveurs fribourgeois. 
 
15. Divers 
Alain Genoud explique les problèmes que nous avons avec la BDTA lors de la Junior-Bulle-
Expo 2008. Ceux qui ont encore des historiques faux doivent envoyer un mail à info@junior-
bulle-expo.ch
 
Daniel Aeschlimann remercie le club pour le cours de ring man organisé à l’occasion de 
l’école suisse des jeunes éleveurs. Quinze personnes ont été formées. Murielle Pinard le 
remplacera à la présidence des jeunes éleveurs suisses. Le 14 avril 2009 se déroulera la 
journée du lait. Daniel Aeschlimann demande de voter oui pour la fusion. Il demande de faire 
attention que les jeunes présentent eux-mêmes leur bête lors de la junior-bulle-expo. Il 
félicite Benoît Cardinaux. Il demande aussi que les jeunes puissent faire partie de deux clubs 
de jeunes éleveurs. 
 
Alain souligne qu’il y a déjà un gros effort qui a été fait pour que ce soit des jeunes qui 
présentent des bêtes au ring. Alain Genoud est d’accord avec Daniel Aeschlimann pour que 
les jeunes puissent faire partie de deux clubs, mais c’est le comité des jeunes éleveurs 
suisse qui doit se pencher sur cette question. 
 
14. Discussion sur la fusion des fédérations 
François Morand, qui était invité pour parler de la fusion entre les 2 fédérations, a décidé de 
plutôt parler de la création du club des jeunes éleveurs fribourgeois, vu que c’est aujourd’hui 
que se déroule la 20ème assemblée des jeunes éleveurs fribourgeois. Il parlera de la fusion 
mais n’exprimera que son point de vue d’éleveur des deux races. 
 
Jean-Paul Ecoffey rajoute qu’il ne faut pas sous-estimer l’influence des expositions sur la 
formation des jeunes. L’expo ne doit pas être le but unique pour un éleveur, mais il faut faire 
attention à l’ensemble des animaux de son exploitation et pas seulement aux animaux 
participant aux expositions. 
 
Le club de jeunes éleveurs remercient François Morand et Jean-Paul Ecoffey pour leur 
exposé sur l’histoire du club des jeunes éleveurs fribourgeois. 
 
 
Alain clôt la 20ème assemblée des jeunes éleveurs fribourgeois à 22h43. 
 
 
 
 

Le Président 
 
 

Alain Genoud 

Le secrétaire 
 
 

Cédric Maillard 
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